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Centrale Unica di Committenza dell’Acquese
Provincia di Alessandria
Comuni di Acqui Terme, Bistagno, Castelletto d'Erro, Cassine,  Masone, Mele, Ponzone, Strevi e Terzo
c/o Comune di Acqui Terme - Piazza Levi, 12 15011 Acqui Terme (AL)
OGGETTO: COMUNE DI ACQUI TERME PROCEDURA APERTA EX ART. 60 DEL D.LGS. 50/2016 E SMI PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI PEREQUAZIONE CATASTALE E SUPPORTO ALL’ACCERTAMENTO IN MATERIA DI IMU E TASI DERIVANTE DALL’ATTIVITA’ DI REGOLARIZZAZIONE. CIG 84707636C2
CPV 79940000-5. 

VERBALE COMMISSIONE  DI GARA 

L'anno duemilaventi, alle ore 10 del giorno tre del mese di Dicembre  in Acqui Terme Piazza Levi, 12 nella sede della Centrale Unica di Committenza – CUC dell’Acquese - presso l’Ufficio Tecnico del Comune di Acqui Terme (Comune capofila), si è riunita la commissione di gara per la procedura aperta emarginata in oggetto formalmente e regolarmente nominata con determinazione  CUC dell’Acquese n. 44 del 02/12/2020  composta da: 

· Dott. Matteo Barbero Dirigente del Settore Ragioneria, Patrimonio e Personale del Comune di Acqui T.  Presidente della Commissione;
· Rag. Trucco Silvia P.O. Ufficio Tecnico dell’Ufficio Tecnico del Comune di Acqui T. e Co responsabile della CUC dell’Acquese in qualità di componente; 
· Dott.ssa Simona Recagno funzionario Servizio Economato e Patrimonio del Comune di Acqui T. in qualità di componente;

mentre funge da segretario verbalizzante ed esperto informatico il Geom. Andrea Magone Tecnico  Ufficio Tecnico del Comune di Acqui Terme onde procedere all’apertura dei plichi, in modalità telematica, pervenuti in esito alla procedura aperta per l’affidamento del servizio di perequazione catastale e supporto all’accertamento in materia di IMU e TASI derivante dall’attività di regolarizzazione.
PREMESSO CHE:
· con convenzione rep. n. 10292 del 23/12/2015 e successivi addendum, fra i Comuni di Acqui Terme, Bistagno, Cassine, Castelletto d’Erro, Masone, Mele, Ponzone, Strevi e Terzo, è stata costituita ex art.33 comma 3 bis del D.lgs n.163/2006 e smi, ora art.37 comma 4 lett.b del D.Lgs n.50/2016 e smi,   la centrale unica di committenza denominata "CUC dell' Acquese", per la centralizzazione dell'attività contrattualistica, previa approvazione della medesima convenzione da parte dei rispettivi Consigli Comunali; 
· con delibera Giunta Comunale nr.220 del 3/12/2015 il Comune di Acqui Terme che agisce in qualità di Comune capofila, ha incardinato nella propria struttura organizzativa, l'Unità speciale Centrale unica di committenza che ha sede nei locali dell'Ufficio Tecnico LL.PP. presso il palazzo comunale di Piazza Levi 12;

DATO ATTO CHE:

· è volontà dell’Amministrazione Comunale attivare un servizio di controllo finalizzato a garantire una maggiore equità tributaria che ha come obiettivo il recupero di somme da destinare ad interventi in favore della comunità e a garantire maggiore equità e trasparenza sul carico tributario da applicare alla collettività;

· con deliberazione n. 47 del 20/02/2020 e con successiva deliberazione n. 98 del 10/06/2020 si è disposto di avviare una procedura aperta ex art.60 del D.Lgs. 50/2016 e smi per l’affidamento del Servizio di perequazione catastale e di supporto all’accertamento in materia di IMU e TASI che dovrà essere gestita dalla Centrale Unica di Committenza dell’Acquese;

· con il medesimo provvedimento  si è, altresì, approvata la bozza di capitolato speciale di appalto che prevede l’affidamento del servizio in oggetto per il periodo di anni 2 con possibile proroga per un ulteriore anno;

DATO ATTO CHE

· con determinazione a contrarre n. 669 del 23/09/2020 del Comune di Acqui Terme Servizio Economato e Patrimonio la Centrale Unica di Committenza è stata incaricata di provvedere alla gestione della procedura aperta  finalizzata all’individuazione dei soggetti affidatari dell’attività di supporto all’accertamento in materia di IMU E TASI e Servizio di Perequazione Catastale ai sensi e per gli effetti dell’art. 60 nonché dell’art. 164 comma 2 del Codice dei contrati pubblici e a favore dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art.95 dello stesso codice;
· con successiva determina CUC dell’Acquese nr. 32  del 24/09/2020 sono stati, pertanto, approvati gli atti di gara e si è provveduto alla pubblicazione sul portale appalti della Maggioli della gara con scadenza l’11 novembre p.v.;  

· a seguito del ricevimento di richieste di chiarimenti e quesiti da parte di Ditte interessate, è emersa la necessità di dettagliare ulteriormente il contenuto delle attività oggetto di esternalizzazione tramite appalto al fine di delineare compiutamente i confini con le ordinarie attività che rimangono in capo agli Uffici Comunali;  

· sulla base di quanto sopra, si è ritenuto di aggiornare il capitolato speciale di appalto che è stato approvato con DGC n. 187 del 08/10/2020;
· con successiva determinazione a contrarre n. 729 del 13/10/2020 del Comune di Acqui Terme Servizio Economato e Patrimonio questa Centrale Unica di Committenza è stata incaricata di provvedere alla revoca della precedente procedura di gara e alla gestione di nuova procedura aperta  finalizzata all’individuazione dei soggetti affidatari dell’attività di perequazione catastale e supporto all’accertamento in materia di IMU e TASI derivante dall’attività di regolarizzazione ai sensi e per gli effetti dell’art. 60 nonché dell’art. 164 comma 2 del Codice dei contrati pubblici e a favore dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art.95 dello stesso codice;
· dopo aver provveduto alla revoca della precedente procedura di gara, con successiva determina CUC dell’Acquese nr. 36 del 15/10/2020 sono stati, pertanto, approvati gli atti della nuova gara e si è provveduto alla pubblicazione sul portale appalti della Maggioli della gara con scadenza il 01 Dicembre p.v;
RILEVATO CHE:
· per quanto non espressamente previsto nel D.Lgs. 18 aprile 2016 n. 50, le procedure di affidamento e le altre attività amministrative in materia di contratti pubblici si espletano nel rispetto delle disposizioni sul procedimento amministrativo di cui alla legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modificazioni e integrazioni.
· che l’art. 40 del D.lgs n.50/2016 e smi stabilisce l’obbligo di utilizzo sia per le centrali uniche di Committenza, sia per le altre stazioni appaltanti, dei mezzi di comunicazioni elettronici a far data del 18 ottobre 2018;
· che con l’art. 52 del D.Lgs. 50/2016, viene inoltre ribadito l’obbligo di utilizzo delle comunicazioni elettroniche nello svolgimento delle procedure di aggiudicazione, e vengono descritte le caratteristiche che tali comunicazioni devono avere.
· In questo contesto normativo le stazioni appaltanti sono obbligate a partire dal 18 ottobre 2018 ad utilizzare esclusivamente mezzi telematici nelle comunicazioni con gli operatori economici, salvo adeguata motivazione nella relazione unica dei motivi di deroga nell’utilizzo. Di conseguenza, l’unico modo per garantire il rispetto dell’integrità dei dati e la riservatezza delle offerte nelle procedure di affidamento è quello di utilizzare delle piattaforme elettroniche di negoziazione;
· la Centrale unica di Committenza CUC dell’Acquese, per quanto trattasi, svolgerà, la relativa procedura di gara per conto del Comune di Acqui Terme attraverso l’utilizzazione della piattaforma:appaltiacquese.maggiolicloud.it/PortaleAppalti conforme all’art.40 e alle prescrizioni di cui all’art.58 del D.Lgs.n.50/2016 e smi e nel rispetto delle disposizioni di cui al D.lgs.n.82/2005 (Codice dell’amministrazione digitale);
·  sussiste pertanto l’urgenza di procedere, da parte della CUC dell’Acquese, con la redazione della documentazione di gara secondo quanto disposto dalla precedente determina a contrattare del Comune di Acqui Terme Servizio Economato e Patrimonio n. 729 del 13/10/2020;
· con determina CUC dell’Acquese nr. 36 del 15/10/2020 sono stati approvati in via definitiva gli atti necessari all’avvio del procedimento di gara per l’affidamento del servizio in oggetto, predisposti ad integrazione di quanto redatto dal Comune di Acqui Terme e consistenti nel bando che funge anche da disciplinare di gara corredato dalla relativa modulistica ivi compreso il modello DGUE;
ATTESO che entro le ore 18 del 01/12/2020, sono pervenuti a sistema n.2 plichi telematici: FRATERNITA’ SISTEMI SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE ONLUS e GATE SRL. Pertanto, è possibile procedere alla nomina della Commissione di gara;
La Commissione giudicatrice, nominata formalmente con la determina CUC dell’Acquese n. 44 del 02/12/2020 come sopra indicata, dà atto che, trattandosi di gara telematica, tutte le offerte e la relativa documentazione presentata dai concorrenti sono consultabili sul portale delle gare telematiche all’indirizzo sopra emarginato. Le operazioni di gara pertanto si svolgeranno previo collegamento a tale sito attraverso due p.c. collegati a rete che permetteranno la visibilità delle suddette operazioni alla commissione e a eventuali presenti alla seduta. Al contempo un componente della Commissione procederà alla lettura di quanto appare sullo schermo.
CIÒ PREMESSO E RICHIAMATO SI DICHIARA AVVIATA  LA PROCEDURA APERTA
La Commissione giudicatrice dichiara che non esistono causa di incompatibilità e di astensione nei confronti dei concorrenti. La Commissione prende atto che nessun rappresentante degli operatori concorrenti è presente. 
Preliminarmente all’esame della documentazione amministrativa dei concorrenti, il Presidente richiama gli atti fondamentali della procedura  e  quanto esplicitato dal bando e disciplinare di gara in merito al Contenuto della Busta digitale A Documentazione amministrativa di cui al paragrafo 14.1 della medesima, della successiva busta digitale B Offerta Tecnica  di cui al successivo paragrafo 14.2 e della busta digitale Offerta Economia e di tempo di cui al paragrafo 14.3. Quanto al criterio di aggiudicazione il paragrafo 15 del suddetto bando prevede che la procedura aperta venga aggiudicata mediante il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa individuata in base al miglior rapporto qualità/prezzo, secondo i seguenti criteri principali:
OFFERTA QUALITATIVA PUNTI 80/100; 
OFFERTA ECONOMICA PUNTI 20/100.    Più specificatamente (si riporta l’intero paragrafo 15 del citato bando/disciplinare); 
“ omissis…. La gara, sarà esperita come già emarginato in precedenza, mediante procedura aperta ex art.60 del Codice, con applicazione del criterio  selettivo dell’offerta economicamente più vantaggiosa, individuata sulla base  del  miglior  rapporto  qualità/prezzo ai sensi dell’art. 95 comma 2 e comma 3 lett.a) del D.Lgs 50/2016 e smi L’attribuzione dei punteggi alle offerte avrà luogo ad opera di apposita Commissione giudicatrice, nominata ai sensi dell’art.77 e 216 del Codice dei contratti pubblici, sulla base dei criteri e sottocriteri   di valutazione e relativi pesi e sottopesi sotto indicati.
CONTENUTI, CRITERI, PESI, PUNTEGGI E FORMULE DI ASSEGNAZIONE OFFERTA TECNICA ED ECONOMICA

SI RIBADISCE CHE NELLA OFFERTA TECNICA NON DEVE RISULTARE ALCUN ELEMENTO CHE POSSA RENDERE PALESE, DIRETTAMENTE O INDIRETTAMENTE, L'OFFERTA ECONOMICA.
Il criterio di aggiudicazione, come già delineato al precedente punto, è quello dell'offerta economicamente più vantaggiosa, a sensi dell’art.95 del Codice, sulla base dei criteri e punteggi di seguito indicati per un totale massimo di cento punti così suddivisi:

I.   ELEMENTI qualitativi (offerta tecnica-organizzativa):          fino a punti 80/100 
 II. ELEMENTI quantitativi (offerta economica):                        fino a punti 20/100  
OFFERTA TECNICA ELEMENTI QUALITATIVI punti 80
L’offerta qualitativa dovrà essere sviluppata in una relazione di un massimo di 15 facciate. Con la suddetta relazione la Ditta concorrente dovrà sviluppare i seguenti argomenti:

sub criterio A/1) Progetto organizzativo - gestionale. Punteggio massimo attribuibile fino a 38 punti.
Ogni concorrente dovrà illustrare la propria proposta organizzativa-gestionale del servizio, con una relazione indicando le modalità operative per lo svolgimento del servizio stesso. 

I contenuti di cui sopra saranno valutati in relazione alla congruità, coerenza e qualità del progetto rispetto gli obiettivi che si intendono raggiungere, con particolare riferimento a: 

· Personale dedicato ai servizi con rappresentazione della struttura organizzativa;

· Esperienze pregresse della società nelle attività oggetto di affidamento;

· Presenza del personale del soggetto aggiudicatario all’interno della sede comunale con indicazione delle ore dedicate allo sportello con il contribuente; 

· Certificazioni della società relativamente a processi e sicurezza dei dati trattati;

· Riconoscimenti a livello nazionale in possesso della società;

· Illustrazione delle modalità di lavoro che portano alla correzione delle rendite catastali.

Sub criterio A/2 - Qualificazione del personale ed esperienze pregresse. Punteggio massimo attribuibile punti 25.
Ogni concorrente dovrà descrivere con una relazione:

· la dotazione di risorse umane e l'esperienza pregressa del concorrente nello svolgimento di attività affini a quelle oggetto dell'appalto. 

· dovranno inoltre essere indicati i percorsi formativi e di aggiornamento specifici nonché l'esperienza maturata in servizi analoghi da parte del personale che si intende impiegare

· esperienza e abitudine a relazionarsi con l'utenza;

· esperienza e abitudine a fronteggiare e gestire i conflitti e a pianificare l’accesso ai servizi. 

Le attività formative e le precedenti esperienze lavorative del personale impiegato dovranno essere compravate da curriculum. 
Sub criterio A/3 Numero commesse gestite per l’attività oggetto di affidamento. Punteggio massimo attribuibile punti 7

Saranno riconosciti al partecipante un punteggio premiante in base al numero di commesse gestite per l’attività oggetto di affidamento per conto di comuni almeno della stessa dimensione del comune di Acqui Terme.

	Criterio
	Descrizione
	P Max

	Numero commesse gestite
	da 1a 3 (2 punti)
	7

	
	da 4a 6 (4 punti)
	

	
	da 7 in su (7punti)
	


Sub criterio A/4 – Proposte migliorative per la gestione dell’appalto. Punteggio massimo attribuibile punti 10

OFFERTA ECONOMICA 20 punti
Ribasso percentuale sull’importo a base d’asta corrispondente all’aggio del 30 %

I punteggi verranno attribuiti mediante applicazione della seguente formula: Po=(Ro/Rmax) x Pmax Dove: 
Po = punteggio assegnato all’offerta considerata; 
Ro = ribasso percentuale dell’offerta considerata; 
Rmax = ribasso percentuale massimo offerto; 
Pmax = punteggio massimo previsto per il criterio considerato 
Metodo per l’attribuzione dei punteggi:

L’individuazione dell’offerta economicamente più vantaggiosa verrà effettuata attraverso l'utilizzo della seguente formula “Allegato P” del D.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207:
C(a) = Σn [Wi * V(a) i]
nella quale:
C(a) 
=
indice di valutazione offerta (a) 

N

= 
numero totale dei requisiti

Wi

=   
peso o punteggio attribuito al requisito (i) 

V(a)i
=
coefficiente della prestazione dell’offerta (a) rispetto al requisito (i) variabile tra zero a uno 

Σn

= 
sommatoria.

I coefficienti V(a)i, di natura qualitativa, da inserire sono determinati come segue:
1) effettuando da parte di ogni commissario, in sedute riservate, in maniera comparativa tra le varie offerte, l’attribuzione discrezionale, sulla base dei criteri motivazionali specificati nella presente lettera di invito, alle proposte tecniche dei concorrenti dei coefficienti, variabili tra zero ed uno;

2) È attribuito il coefficiente zero con conseguente mancata attribuzione dei relativi punteggi all'elemento in relazione al quale non sia stata presentata dal concorrente alcuna proposta migliorativa ai requisiti minimi previsti nel capitolato (offerta tecnica parziale). I componenti della Commissione Giudicatrice attribuiranno per ogni VOCE OGGETTO DI VALUTAZIONE di cui sopra, un coefficiente di valutazione compreso tra 0 e 1 stabilito nel seguente modo:
1,00   eccellente: nel caso in cui vi sia l’assoluta rispondenza delle proposte alle esigenze dell’ente; concreta fattibilità delle proposte e delle soluzioni prospettate; massima chiarezza nell’esposizione degli impegni assunti; massima concretezza delle soluzioni; elevato grado di personalizzazione del servizio. In conclusione molto superiore agli standard richiesti.
0,9      ottima: nel caso in cui vi sia ottima rispondenza delle proposte alle esigenze dell’ente; fattibilità delle proposte e delle soluzioni prospettate; chiarezza nell’esposizione degli impegni assunti, concretezza delle soluzioni; ottimo grado di personalizzazione del servizio. In conclusione superiore agli standard richiesti.
0,8
buono: caso in cui vi sia buona rispondenza delle proposte e delle soluzioni prospettate alle esigenze dell’ente; si denoti un buon grado di personalizzazione del servizio esposto con chiarezza. In conclusione più che in linea con gli standard richiesti.
0,7
discreto: caso in cui vi sia rispondenza delle proposte e delle soluzioni prospettate alle esigenze dell’ente; si denoti un discreto grado di personalizzazione del servizio esposto con chiarezza. In conclusione in linea con gli standard richiesti.
 0,6
sufficiente: caso in cui vi sia sufficiente rispondenza delle proposte e delle soluzioni prospettate alle esigenze dell’ente; sufficiente chiarezza nell’esposizione degli impegni assunti; sufficiente grado di personalizzazione del servizio.
 0,0
insufficiente: mancanza di rispondenza delle proposte alle esigenze dell’ente; mancanza di fattibilità delle soluzioni prospettate.

3) Una volta che tutti i Commissari hanno espresso il proprio coefficiente, si procederà a calcolare il valore medio e successivamente a trasformare tale valore in coefficienti definitivi tramite riparametrazione. Come previsto dalla Determinazione Autorità Vigilanza sui Contratti pubblici n. 7 del 24 novembre 2011 per quanto riguarda la valutazione degli elementi di natura qualitativa, si procederà alla c.d. “riparametrazione” assegnando il peso totale dell’offerta tecnica all’offerta che ha ottenuto il massimo punteggio quale somma dei punteggi dei singoli elementi (sub-criteri), e alle altre offerte un punteggio proporzionale decrescente, in modo che la miglior somma dei punteggi sia riportata al valore della somma dei pesi attribuiti all’intera offerta tecnica.
Nel caso di valutazione di una sola offerta non verrà applicata la riparametrazione.
L'offerta tecnica dovrà essere priva di qualsiasi indicazione (diretta o indiretta) di natura economica, a pena di esclusione dalla gara. 
Non sono ammesse, a pena di esclusione le offerte condizionate e quelle espresse in modo indeterminato o con riferimento ad offerta relativa ad altro appalto.

Riparametrazione:
Al concorrente che avrà ottenuto il maggior punteggio, derivante dalla somma dei punteggi assegnati ai singoli elementi in precedenza citati (A/1+ A/2+ A/3 + A/4) verranno attribuiti 80 punti. Agli altri concorrenti verranno assegnati punti proporzionalmente decrescenti secondo la seguente formula: P x PJ

X = --------------------------

MP

Dove:

P = punteggio massimo attribuibile (80) previsto per l’offerta che ha riportato la più alta votazione

MP = miglior punteggio tecnico attribuito (la valutazione più alta)

PJ = punteggio assegnato all’offerta in esame

La Riparimetrazione viene eseguita a sistema.
SOGLIA DI SBARRAMENTO: Non saranno ammessi alla riparametrazione ed al proseguimento della gara i progetti-offerta qualitativa che non avranno raggiunto, prima della riparametrazione, almeno 32 punti.
Non si darà luogo alla riparametrazione in presenza di una sola offerta valida.
Il punteggio riparametrato, evidenziato nella piattaforma telematica e comunicato sempre attraverso la piattaforma ai concorrenti è quello definito per l'offerta qualitativa.
Per quanto riguarda l’elemento economico di natura quantitativa, (prezzo) viene definito con il metodo dell’interpolazione lineare ex art.83 del Codice dei contratti pubblici precisamente:

                                             Po=(Ro/Rmax) x Pmax

Dove: 
Po = punteggio assegnato all’offerta considerata; 
Ro = ribasso percentuale dell’offerta considerata; 
Rmax = ribasso percentuale massimo offerto; 
Pmax = punteggio massimo previsto per il criterio considerato 
In caso di offerte con il medesimo punteggio complessivo, sarà preferita la proposta che avrà riportato il maggior punteggio per l’offerta tecnica.
Si procederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, sempre che sia ritenuta congrua, conveniente e non anomala ... omissis”.
La Commissione dà atto che nella presente seduta pubblica si procederà all'ammissione od esclusione dei concorrenti previa verifica della completezza e regolarità della documentazione amministrativa presentata a sistema da ciascun operatore economico in ordine a quanto predeterminato nel bando/disciplinare di gara.
Il  Presidente, unitamente al “plenum” della Commissione, verifica la regolarità e la completezza della documentazione amministrativa contenuta nella busta virtuale A  presentata dai n. 2 concorrenti nonché la loro ammissibilità alla procedura aperta di cui all’oggetto e rileva quanto segue:tutti i concorrenti hanno rispettato le modalità di presentazione dell’offerta e presentato regolarmente la documentazione amministrativa prescritta e quindi sono ammessi alla successiva fase di apertura della busta B Offerta tecnica presente a sistema.
Alle ore 11:52:22 la Commissione termina la prima seduta pubblica, anche in modalità virtuale sulla piattaforma; dell’ammissione alla successiva fase di apertura e disamina in seduta riservata della busta digitale B Offerta tecnica viene data immediata comunicazione a sistema a ciascun concorrente ammesso.
Dopo aver proceduto alla valutazione, con esito favorevole, della documentazione amministrativa dei n. 2 concorrenti che sono stati ammessi alla seconda fase della gara vale a dirsi all’esame in seduta riservata delle offerte tecniche, si procedete allo svolgimento della suddetta seduta.
CIO’ PREMESSO E RICHIAMATO SI DICHIARA APERTA IN SEDUTA RISERVATA LA FASE DI VALUTAZIONE DELLE OFFERTE TECNICHE.
Preliminarmente all’esame in seduta riservata della documentazione tecnica dei concorrenti, pubblicamente si accede mediante user name e password secretata all’apertura telematica di ciascuna delle offerte tecniche ammesse, al fine di esaminare sotto il profilo della mera regolarità formale, la documentazione contenuta. La Commissione da atto inoltre che le buste virtuali C offerta economica, non saranno accessibili ad alcuno fin quando la Commissione non avrà completato la fase della disamina e valutazione dell’offerta tecnica.
Indi in seduta riservata, si procede alla valutazione delle medesime. La Commissione attribuisce i relativi punteggi come di seguito specificato e motivato, circa le peculiarità di natura qualitativa:
CONCORRENTE NR.1 FRATERNITA’ SISTEMI COOPERATIVA SOCIALE.
sub.1 Criterio a) A/1) Progetto organizzativo - gestionale. Punteggio massimo attribuibile fino a 38 punti: il Concorrente ha illustrato la sua proposta organizzativa e gestionale con particolare attenzione all’elencazione del personale appositamente dedicato che prevederà l’impiego di n.4 risorse complessive: due geometri, un accertatore tributario IMU TASI ed un Capo progetto anch’esso con esperienza sulla materia. L’Impresa verrà costantemente supportata da una struttura di staff sita presso la sede della cooperativa, che eseguirà le funzioni di supporto tecnico legale per la gestione del contenzioso necessario al buon andamento del progetto. E’ stato dato ampio spazio alla presenza del personale della ditta all’interno della sede Comunale preventivabile in ½ giornate alla settimana per la consultazione delle banche dati e la convocazione di uno sportello su appuntamento che prevederà orari compatibili con i tempi di apertura del comune. La Ditta detiene specifiche certificazioni relativamente a processi e sicurezza dei dati trattati e ha ottenuto importanti riconoscimenti nel settore quali le tre stellette nel Rating di Legalità AGCM, iscrizione in Fasce B dell’Albo MEF dei gestori dell’accertamento e della riscossione dei tributi locali. 
La Cooperativa dispone di una piattaforma GIS Tributaria per la geolocalizzazione ed analisi degli oggetti di imposta e propone modalità di verifica del patrimonio immobiliare differenti e molto scrupolose a seconda delle categorie di appartenenza

VOTAZIONE: all’unanimità viene attribuito il punteggio 1,00 eccellente.  Conclusa la fase di valutazione la Commissione procede a trasformare la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari in coefficienti definitivi:

Media votazione 1,00 x 38 = PUNTI 38,00.
Sub 2. A/2 - Qualificazione del personale ed esperienze pregresse. Punteggio massimo attribuibile punti 25.
Il Concorrente utilizza una squadra di lavoro composta da risorse dedicate che appaiono particolarmente esperte in materia:

· N. 1 coordinatore di progetto con oltre 13 anni di esperienza nella gestione dell’Imposta patrimoniale e nella gestione degli accertamenti e del contenzioso con qualifica di Accertatore Tributario;
· N. 1 tecnico catastale senior geometra con oltre 10 anni di esperienza nella gestione delle commesse di revisione delle unità immobiliari finalizzate all’attivazione di procedimenti di regolarizzazione e recupero dell’imposta elusa/evasa;
· N. 1 tecnico catastale junior geometra con oltre 3 anni di esperienza nell’analisi delle unità immobiliari, acquisizione della documentazione sulle banche dati cartacee e istituzionali, controllo e verifica delle planimetrie catastali e delle dichiarazioni Docfa.
· N. 1 specialista accertatore con oltre 3 anni di esperienza nell’accertamento dell’imposta patrimoniale consultazione e predisposizione accertamenti sulla banca dati dell’Ente archiviazione documentale. L’Impresa verrà costantemente supportata da una struttura di staff sita presso la sede della cooperativa, che eseguirà le funzioni di supporto tecnico legale per la gestione del contenzioso necessario al buon andamento del progetto. L’Ufficio Legale interno è composto da risorse laureate in giurisprudenza e svolge la sua attività in collaborazione con primari studi legali specializzati in diritto amministrativo e tributario.
La Commissione giudica quanto proposto dal Concorrente ampiamente in linea con gli  standards richiesti soprattutto per il necessario supporto legale richiesto. 
VOTAZIONE : all’unanimità viene attribuito il punteggio 1,00 eccellente. Conclusa la fase di valutazione dell’elemento sub.2, la Commissione procede a trasformare la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari in coefficienti definitivi: 
Media votazione 1,00 x 25 punteggio massimo = 25 punti.

Sub. 3 A/3 Numero commesse gestite per l’attività oggetto di affidamento. Punteggio massimo attribuibile punti 7

Il Concorrente ha gestito negli ultimi quattro anni circa 83 commesse per Enti di diversa complessità e dimensione così suddivisi
· Da oltre 100.000 fino a 500.000 abitanti n. 2

· Da oltre 30.000 fino a 100.000 abitanti n. 9

· Da oltre 10.000 fino a 30.000 abitanti n. 21

· Fino a 10.000 abitanti n. 51

La Commissione valuta il numero delle commesse gestite dal Concorrente per attività oggetto di affidamento pienamente soddisfacente.
VOTAZIONE : all’unanimità viene attribuito il punteggio 1,00 eccellente. Conclusa la fase di valutazione dell’elemento sub.3, la Commissione procede a trasformare la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari in coefficienti definitivi: 
Media votazione 1,00 x 7 punteggio massimo = 7 punti

Sub. 4 A/4 – Proposte migliorative per la gestione dell’appalto. Punteggio massimo attribuibile punti 10

Il Concorrente presenta un progetto che punta sul rafforzamento dell’azione di accertamento attraverso l’utilizzo di una piattaforma GIS per la verifica tributaria e l’esecuzione di un’analisi preventiva di solvibilità dei soggetti e sul potenziamento degli strumenti di controllo e consulenza per l’Ente che avviene attraverso la predisposizione di un cruscotto web dal quale monitorare in tempo reale l’avanzamento dei lavori oggetto dell’appalto e la predisposizione di un piano di formazione in ambito catastale dei dipendenti coinvolti.
La Commissione valuta le proposte migliorative presentate particolarmente valide

VOTAZIONE : all’unanimità viene attribuito il punteggio 1,00 eccellente. Conclusa la fase di valutazione dell’elemento sub.4, la Commissione procede a trasformare la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari in coefficienti definitivi: 
Media votazione 1,00 x 10 punteggio massimo = 10 punti
CONCORRENTE NR.1 FRATERNITA’ SISTEMI
PUNTEGGIO SUB.1

38,00

PUNTEGGIO SUB.2

25,00

PUNTEGGIO SUB.3

7,00

PUNTEGGIO SUB.4

10,00

Totale punti


80,00 
Al termine dell’esame, avendo il predetto Concorrente riportato il punteggio complessivo pari a 80/80, superiore, quindi, al punteggio minimo previsto dalla soglia di sbarramento (32/80) del punteggio complessivo riservato all’offerta tecnica dichiara il Concorrente n.1 ammesso alla fase successiva.

CONCORRENTE NR.2 GATE SRL
sub.1 Criterio a) A/1) Progetto organizzativo - gestionale. Punteggio massimo attribuibile fino a 38 punti: il Concorrente ha illustrato la sua proposta organizzativa e gestionale con particolare attenzione all’elencazione del personale appositamente dedicato che prevederà l’impiego di n.2 risorse complessive: il Responsabile dell’unità produttiva che verrà coadiuvato da un referente tecnico. L’Impresa verrà costantemente supportata dalla struttura centrale interna.

Nella proposta viene dato spazio anche alla gestione di uno sportello con il  contribuente che prevede contatti con l’utenza
 VOTAZIONE: all’unanimità viene attribuito il punteggio 0,80 buono.  Conclusa la fase di valutazione la Commissione procede a trasformare la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari in coefficienti definitivi:
Media votazione 0,80 x 38 = PUNTI 30,40.
Sub 2. A/2 - Qualificazione del personale ed esperienze pregresse. Punteggio massimo attribuibile punti 25.
Il Concorrente utilizza una squadra di lavoro composta da personale appositamente dedicato che prevederà l’impiego di n.2 risorse complessive: il Responsabile dell’unità produttiva che verrà coadiuvato da un referente tecnico. L’Impresa verrà costantemente supportata da una struttura centrale interna composta da un socio fondatore esperto informativo, da un socio laureato responsabile dell’area inventario dei beni patrimoniali, un consigliere d’amministrazione laureata esperta nella gestione delle pratiche IMU/ICI E TASI, una dipendente diplomata con esperienza ultraventennale nell’elaborazione delle pratiche ICI/IMU TASI TARSU/TARI e una dipendente diplomata addetta all’elaborazione delle pratiche tributarie. Tutto il personale vanta esperienza pluridecennale nelle attività oggetto di accertamento tributario, non viene fatta menzione di un supporto legale all’attività di accertamento.

La Commissione giudica quanto proposto dal Concorrente sufficiente rispetto agli  standards richiesti. 

VOTAZIONE 0,8 buona. Conclusa la fase di valutazione dell’elemento sub.2, la Commissione procede a trasformare la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari in coefficienti definitivi: 

Media votazione 0,8 x 25 punteggio massimo = 20 punti.

Sub. 3 A/3 Numero commesse gestite per l’attività oggetto di affidamento. Punteggio massimo attribuibile punti 7

Il Concorrente elenca almeno 45 comuni per i quali svolge un’attività analoga a quella oggetto di appalto anche senza indicare la grandezza degli stessi enti.

La Commissione valuta il numero delle commesse gestite dal Concorrente per attività oggetto di affidamento soddisfacente.

VOTAZIONE : all’unanimità viene attribuito il punteggio 1,00 eccellente. Conclusa la fase di valutazione dell’elemento sub.3, la Commissione procede a trasformare la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari in coefficienti definitivi: 
Media votazione 1,00 x 7 punteggio massimo = 7 punti

Sub. 4 A/4 – Proposte migliorative per la gestione dell’appalto. Punteggio massimo attribuibile punti 10

Il Concorrente presenta un progetto che offre una giornata formativa gratuita al mese a beneficio del personale comunale e ampie modalità di accesso per i contribuenti utilizzando anche piattaforme informatiche.

La Commissione valuta positivamente le proposte migliorative presentate.
VOTAZIONE : all’unanimità viene attribuito il punteggio 0,8  buono. Conclusa la fase di valutazione dell’elemento sub.4, la Commissione procede a trasformare la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari in coefficienti definitivi: 
Media votazione 0,8 x 10 punteggio massimo = 8 punti

CONCORRENTE NR.2  GATE SRL
PUNTEGGIO SUB.1

30,40

PUNTEGGIO SUB.2

20,00

PUNTEGGIO SUB.3

7

PUNTEGGIO SUB.4

8

Totale punti


65,40 
Al termine dell’esame, avendo il predetto Concorrente riportato il punteggio complessivo pari a 65,40/80, superiore, quindi, al punteggio minimo previsto dalla soglia di sbarramento (32/80) del punteggio complessivo riservato all’offerta tecnica dichiara il Concorrente n.2 ammesso alla fase successiva.
Il sistema riporta, pertanto il punteggio assegnato alle ditte che si riporta nella tabella sotto indicata:

Gara a lotto unico G00064

	CONCORRENTE
	PUNTEGGIO TECNICO
	PUNTEGGIO RIPARAMETRATO
	PUNTEGGIO MASSIMO 
	SOGLIA MINIMA

	Fraternità Sistemi Società Cooperativa
	80,00
	80,00
	80,00
	32,00

	Gate Srl
	65,40
	65,40
	80,00
	32,00

	


La seduta riservata termina alle ore 12:05. Relativamente all’ammissione dei n. 2 concorrenti all’apertura dell’offerta economica e del proseguo delle operazioni viene data immediata comunicazione mediante sistema ai medesimi. (comunicazione inviata alle ore 12:09:12).
La Commissione, in considerazione della tipologia delle prestazioni, decide di proseguire le operazioni di gara come specificato nel bando/disciplinare di gara. Pertanto alle ore 12:10, si procede in seduta pubblica all’apertura delle buste telematiche C offerta economica.
Preliminarmente all’esame in seduta pubblica della predetta documentazione economica pubblicamente si accede mediante user name e password secretata all’apertura telematica delle offerte economiche Busta C ammesse, al fine di esaminare la documentazione in esso contenuta. 
A questo punto si passa all’apertura delle offerte economiche, secondo l’ordine cronologico dei plichi ammessi. Sulla base dei criteri previsti dal bando/disciplinare, già evidenziati e riportati, la Commissione procede dopo l’indicazione dei ribassi offerti, all'assegnazione a sistema del punteggio spettante all’offerta economica ottenendo il risultato seguente:

CONCORRENTE 








       ribasso offerto

NR.1 FRATERNITA’ SISTEMI IMPRESA SOCIALE SOCIETA’ COOPERATIVA 
10,000%

NR.GATE  SRL 









22,500%

La Commissione procede, a sistema, alla riparametrazione delle offerte economiche che porta il seguente risultato:

	CONCORRENTE
	IMPORTO
	PUNTEGGIO RIPARAMETRATO
	PUNTEGGIO MASSIMO 

	Fraternità Sistemi Società Cooperativa
	€ 52.650,00
	8,888
	20,00

	Gate Srl
	€ 45.334,50
	20,00
	20,00


Conclusa la valutazione delle n.2 offerte economiche, la Commissione, per l'individuazione dell'offerta economicamente più vantaggiosa, procede infine alla sommatoria dei punteggi relativi alle offerte tecniche con i punteggi relativi alle offerte economiche, ottenendo la seguente graduatoria finale

	CONCORRENTE
	PUNTEGGIO OFFERTA TECNICA
	PUNTEGGIO OFFERTA ECONOMICA
	PUNTEGGIO TOTALE 

	Fraternità Sistemi Società Cooperativa
	80,000
	8,888
	88,888

	Gate Srl
	65,40
	20,00
	85,400


Sulla base della suddetta graduatoria definita, la Commissione propone di affidare il Servizio di Perequazione Catastale e supporto all’accertamento in materia di IMU E TASI derivante dall’attività di regolarizzazione CIG 84707636C2 ai sensi dell’art.32 comma 5 del D.lgs n.50/2016 e smi,  all’Impresa Sociale Cooperativa Sociale Onlus FRATERNITA’ SISTEMI con sede in Via Rose di Sotto, 61 Brescia – P.IVA 02383950983. 

Di quanto sopra, si è redatto il presente verbale che, previa lettura ed approvazione, viene sottoscritto come in appresso.

La seduta termina alle ore 13,00.

Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE

F.to Dott. MATTEO BARBERO









I COMPONENTI









F.TO SILVIA TRUCCO








F.TO DOTT.SSA SIMONA RECAGNO





IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE





    F.TO GEOM ANDREA MAGONE

